



村民使用惠民业务农资应用



服务中心惠农业务快递应用



村民使用银行设备进行缴费服务



村民使用便民充电桩设备充电



惠民便民服务中心全景展示



# 千字当头 奋勇争先

——菏泽市烟草专卖局(公司)高质量发展工作侧记

近年来,市烟草专卖局(公司)全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深入落实市委市政府和省烟草专卖局(公司)部署要求,主动融入国家乡村振兴和地方经济发展大局,勇担国企政治责任、经济责任、社会责任,为促进地方经济发展、稳定社会就业、助力乡村振兴和基层治理作出了突出贡献。在年度中央、省属驻菏单位融合地方发展考评中,连续三年被授予“支持菏泽发展突出贡献奖”。

## 聚焦政治责任 做实党建强企工程

牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,全面落实“第一议题”制度,创建“丹香溢彩”党建服务品牌,不断拓展“党建+业务”等党支部(党小组)活动载体,建立零售终端帮扶机制,采取“支部+社区”“党员+终

端”方式,在功能叠加、服务拓展、数字化工具应用等方面提供支持帮助。

以开展“我为群众办实事”实践活动为抓手,围绕群众关心的热点焦点问题,开展“上市场、摸实情、解难题”活动,用情用力

用心为群众办实事、解难题。积极加入市“荷美”志愿服务队,成立“荷美·金叶”支队,聚焦乡村振兴、社会治理、服务百姓等领域,开展志愿服务活动,目前,成立“荷美·金叶”志愿服务队206个,志愿者2315人。

## 聚焦经济责任 助推地方经济发展

客户盈利水平持续提升。搭建“丹香学院”平台,开展零售客户和营销人员职业化“双认证”工作,营销人员服务水平和零售户经营能力实现“双提升”。零售客户毛利显著增加。

助力美丽菏泽建设。坚持把建设美丽宜居菏泽作为发力点,积极参与“双城”

创建,持续加大对零售客户终端建设资金与智力投入,切实提升了全市零售客户数字化经营水平。

持续优化营商环境。围绕烟草市场监管综合治理,进一步健全完善联合执法协作机制,针对性开展联合检查专项行动,加强烟草专卖法律法规、典型案例、

举报方式等宣传,认真落实“放管服”改革,加强电子烟等新型烟草制品监管,依法保护未成年人免受侵害,形成“党委领导、政府牵头、部门协作、齐抓共管”工作机制,持续巩固健康稳定的烟草市场秩序,助力建设更高水平的平安菏泽。

## 聚焦社会责任 助力乡村振兴和基层治理

积极参与乡村振兴。坚决响应市委市政府号召,全力帮扶农村发展,助力农民增收。2020年以来,市、县派“第一书记”投入帮扶资金,用于帮扶村基础设施改造、美丽乡村建设、村集体蔬菜示范基地建设等项目。积极向省烟草专卖局(公司)申请帮扶资金,助力我市鲜切花特色产业高质量发展。

开展“兴荷惠民服务中心”建设。依托烟草健全、完善的卷烟营销网络,在市委市政府的坚强领导和市委社会工作部的大力支持下,由烟草牵头发起,联合通信、石油、金融、邮政等多家驻菏企业,成立“兴荷惠民服务联

合会”,形成了便民服务、惠民服务、公益慈善、基层治理四大类36项可叠加服务清单,打通了服务群众“最后一公里”。2024年6月27日至28日,全省企地协同共建助推基层治理现场交流会在菏泽召开,省委社会工作部,国家烟草专卖局销售公司、研究所有关领导,市委市政府有关领导,省烟草专卖局(公司)领导,各地市社会工作部负责同志到会观摩指导,为现场会成功召开提供了有力支持。目前,兴荷惠民服务中心的经验做法,正在全省系统推广落地。

有序推进文明吸烟环境建设。坚持将

文明吸烟环境建设主动融入“创文创卫”活动,在提升城市形象、改善环境等方面发挥作用。

市烟草专卖局(公司)将以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导,深入贯彻落实市委市政府和省烟草专卖局(公司)各项部署,持续深化党建引领,不断强化责任担当,以更坚定的决心、更有力的举措、更务实的作风,积极为推动菏泽高质量发展作出新贡献。

文/图 记者 董本红 通讯员 郭慧

(本版照片均为资料片)

